

1918. DECEMBER 15.

ERDÉSZETI LAPOK

AZ ORSZÁGOS ERDÉSZETI EGYESÜLET

LXVII. ÉVF.

KÖZLÖNYE

23—24. FÜZET

KIADJA: AZ ORSZÁGOS ERDÉSZETI EGYESÜLET

Szerkeszti:
BUND KÁROLY

Megjelenik minden hó 15-én.

* Előfizetési díj egy évre 24 korona.

Az Orsz. Erd. Egyes. oly alapító tagjai, kik legalább 300 K alapítványt tettek, valamint a rendes tagok is 20 K évi tagsági díj fejében ingyen kapják. Azok az alapító tagok, kik 300 K-nál kevesebbet alapítottak, 10 K kedvezményes ártért járathatják.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, Lipótváros, Alkotmány-utca 6. sz. II. em.

◀ A lap irányával nem ellenkező hirdetések mérsékelt díjért közöltnének. ▶

(Telefon: 37—22.)

Kérelem

az Országos Erdészeti Egyesület tagjaihoz és az Erdészeti Lapok előfizetőihez.

A nyomdai költségek állandó emelkedése következtében az Erdészeti Lapok **előfizetési díja** 1919. január 1-től kezdve **évi 24 K**, míg az egyesületi **tagdíj egyelőre változatlanul 20 K**.

Tisztelettel kérjük ugy az Országos Erdészeti Egyesület t. tagjait, mint az Erdészeti Lapok t. előfizetőit, hogy az 1919. évre esedékes, illetőleg még a multból hátralékos **alapítványi kamatokat, tagsági, illetőleg előfizetési díjakat** a csatolt postautalvány felhasználásával, vagy más alkalmas módon egyesületünk pénztárába **sürgösen befizetni sziveskedjenek**, mert a mai súlyos viszonyok között csakis ekként biztosíthatjuk lapunk zavartalan megjelenését.

*Az Országos Erdészeti Egyesület
titkári hivatala.*

EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK.

I.

Kérelem

az ország erdőbirtokosaihoz.

Az Országos Erdészeti Egyesület igazgató-választmányának régebbi határozatához képest azzal a tiszteletteljes kérelemmel fordulunk az ország erdőbirtokosaihoz, hogy a több mint négy évig tartó háborúból hazatérő egykori alkalmazottaikat, erdőtiszteket, altiszteket, erdőöröket egyaránt, ha jelentkeznek, ismét szolgálatukba fogadják vissza, még abban az esetben is, ha helyüket ideiglenesen más töltötte be.

A legelemibb kötelesség ez azokkal szemben, akik életük jelentékeny részét, testi épségük és egészségük állandó veszélyeztetése mellett a haza védelmének szenteltek, s most végre valahára visszatérve, méltán számíthatnak arra, hogy legalább otthont és kenyeret találjanak régi szolgálatadójuknál s ne kénytelenüljenek a mai zavaros viszonyok között idegen helyen kopogtatni állásért.

Budapest, 1918. november hóban.

*Az Országos Erdészeti Egyesület
elnöksége.*

II.

Értesítés.

Az Országos Erdészeti Egyesület f. évi közgyűléséről alább „Különfélék” alatt közölt rövid tudósításból t. tagtársaink értesülnek arról, hogy az egyesület kebelében *állandó bizottság* létesült, melynek célja minden felmerülő időszerű szakkérdést tárgyalni és ennek alapján javaslatot tenni az egyesület elnökségének.

Ez az állandó bizottság f. hó 20-tól kezdve minden pénteken, mely nem esik ünnepnapra, délután 5 órakor Budapesten, V., Zoltán-utca 16. szám alatt, az erdészeti főosztály II. emeleti tanács-termében ülést tart.*)

Ülései nyilvánosak s azokon hozzászólási és indítványozási joga minden egyesületi tagnak van.

Kérjük t. tagtársainkat, hogy az állandó bizottság ülésein részt venni szíveskedjenek.

*Az Országos Erdészeti Egyesület
elnöksége.*

III.

Jegyzőkönyv

az Országos Erdészeti Egyesület igazgató-választmányának Budapesten, 1918. évi október hó 30-án d. u. 5^{1/2} órakor tartott rendes üléséről.

Jelen voltak: *Tallián Béla* báró elnök, *Balogh Ernő*, *Eránosz A. János*, *Gaul Károly*, *Hinfner György*, *Kacsanovszky József*, *Kozma István*, *Krajcsovits Béla*, *Osztroluczky Miklós*, *Pajer István*, *Péck Kálmán*, *Rochlitz Dezső*, *Schmidt Károly* és *Temesváry Béla* váltagok, *Károlyi Árpád* alapító tag és az egyesület tisztikara.

Távolmaradásukat kimentették: *Horváth Sándor* alelnök, *Bittner Gusztáv*, *Csik Imre*, *Fogassy Gyula*, *Giller János*, *Jákói Géza*, *Kaán Károly*, *Kallivoda Andor*, *Kiss Ferencz*, *Kovács Gábor*, *Krippel Móricz*, *de Pottere Gerard*, *Róth Gyula*, *Szabó József*, *Tavy Gusztáv*, *Tomcsányi Gyula*, *Török Sándor*, *Ulreich Gyula* és *Wellibil Károly*.

Elnök üdvözli a megjelenteket és az ülést megnyitja. A jegyzőkönyv hitelesítésére *Balogh Ernő* és *Kozma István* választmányi tagokat kéri fel.

Azután reámutat azokra a válságos időkre, amelyeket a magyar haza mostanában átél és különösen sajnálatosnak mondja azoknak a magyar erdőliszteknek a helyzetét, akiket Horvát-Szlavonország különválása, illetőleg az evvel kapcsolatosan bekövetkezett zavar-

*) Az egyesület saját helyiségei a téli hónapok alatt a fűtési nehézségek miatt, sajnos, nem vehetők erre a célra igénybe.

gások nemcsak eddigi otthonuktól, hanem bizonyára sok esetben vagyontól is megfosztott.

Az igazgató-választmány Kacsanovszky József vál. tag hozzájárulása után elhatározza, hogy táviratban fordul a horvát-szlavon erdészeti egyesülethez, kérve kollegiális védelmét a magyar szakársak részére s hogy a kormánynál azok kártalanítását fogja szorgalmazni.

I. Átérve ezután a napirendre, elnök mély részvétellel emlékezik meg dr. Bedő Albert tb. elnök elhunytáról és őszinte sajnálatának ad kifejezést a fölött, hogy ágyban fekvő beteg lévén, a gyászszertartáson nem vehetett részt.

Mély sajnálattal emlékszik meg továbbá arról a súlyos veszteségről, amely az igazgató-választmányt Hoffmann Antal főerdőtanácsos halálával érte, aki az egyesületnek alapítása óta tagja volt.

Az igazgató-választmány mély részvétét jegyzőkönyvileg örökíti meg.

II. Dr. Bedő Albert halálából folyólag több irányban van szükség intézkedésre.

a) A boldogultnál őrzött pénztárkulcsot, amely sértetlen pecsétekkel ellátott boritékban fiától, Bedő Béla urtól átvétetett, az igazgató-választmány az alelnöki állás betöltéséig Péch Kálmán vál. tagnak adja át megőrzés végett

b) Az elhunyt tb. elnök természetben élvezett lakására nézve az igazgató-választmány úgy intézkedik, hogy azt egyelőre, legkésőbbben azonban 1919. évi május hó 1-ig az elhunyt tb. elnöknel lakó fiának, Bedő Béla urnak használatában hagyja, a természetbeni lakásoknál szokásos hat hét letelte után évi 6000 K-nak megfelelő használati díjért.

Egyben arra való tekintettel, hogy az egyesület jövedelmének gyarapítására szükség van, elhatározza, hogy a közgyűlés elé oly javaslattal lép, hogy az alapszabályok módosításának legközelebbi alkalmával azok 51. §-ának utolsó mondatát elhagyva, azt a rendelkezést, hogy az egyik alelnöknek az egyesület házában kell lakni s abban természetbeni lakással bir, ejtse el.

c) Dr. Bedő Albert halálával az ugynevezett székesfehérvári ismeretlen alapítványára vonatkozóan őrzött levél felbontásának ideje is elérkezett. Ez a levél, az alapító rendelkezése szerint ugyanis csak

akkor volt felbontható, ha dr. Bedő Albert megszűnt az egyesület működő tagja lenni.

Elnök bemutatja a kérdéses levelet, amely eddig a pénztárban őriztetett. Az igazgató-választmány a pecsétek sértetlenségét megállapítva, az elnök azt felbontja.

A levél, amely 1891. december havában kelt, az egyesület keletkezésére pillantva vissza, kiemeli azokat a kiváló érdemeket, amelyeket alapítása és a magyar erdészet szervezése körül Bedő Albert szerzett s az alapítványt Bedő Albertnek az egyesületi székhez előtt felállítandó ércszobrára szánja. A levél csak „A székesfehérvári névtelen alapító“ szövegű aláírással van ellátva.

A titkár a választmány tájékozására felemlíti, hogy az alapítvány tőkéje 1917. végével 2648 K 89 f volt. Rendeltesítésére nézve az ismeretlen alapító eredetileg másként nyilatkozott, ez a most felbontott levél azonban utolsó ezirányú akaratnyilvánítása. A Bedő Albert nevét viselendő alapítvány csirája az a 200 frt értékű 1860-as sorsjegy, amelyet a névtelen alapító az 1879. évi június hóban Székesfehérvárt tartott közgyűlés alkalmával adott át, oly rendteltesítéssel, hogy azt majd 1000 frt-ra növelve, annak kamataiból a selmeczi akadémián lévő legjobb tanuló, aki a Bánságból vagy Erdélyből származik, ösztöndíjban részesíttessék. E mellett nevezetesebb nyereségy esetére a maga és családja részére is részesedést kívánt. Az alapítvány tulajdonában lévő sorsjegyek azonban mindig csak törlesztéses huzáson huzattak ki, nagyobb nyereségy azokra nem esett.

Az alapítvány rendteltesítésének megváltoztatására annak idején az indította az alapítót, hogy Bedő Albert nevét viselő ösztöndíj-alapítvány külön és ettől függetlenül már létesült.

Az igazgató-választmány az alap ügyét a most felbontott névtelen levél által sem látván kellően tisztázottnak, elrendeli, hogy mindenekelőtt az egyesületi ügyész véleménye kéressék ki.

III. A pénztár állásáról a titkár a következő jelentést terjeszti elő: az egyesület bevétele az év elejétől a mai napig 236.404 K 59 f kiadása ugyanezen idő alatt 172.125 „ 51 „ rendkivüli befizetések címén a legutolsó választmányi ülés óta befolyt:

alapítványi kötvények törlesztésére	1.181 K — f
régebbi alapítványok kiegészítésére	2.418 " — "
új készpénzalapítványokként	2.200 " — "
a Wágner Károly-alapra	940 " 20 "
az altiszti segélyalapra	17 " — "
az I. Ferencz József (rokkant) alapra	20.927 " 61 "

Tudomásul vétetik.

IV. A titkár bejelenti, hogy főként a nyomdai árak óriási emelkedése következtében az egyesület folyó évi pénzügyi mérlege mintegy 12.000 K hiánnyal fog zárulni. Javasolja, hogy ez a hiány a letéti számadás terhére felveendő kölcsön útján fedeztessék, a jövő évben pedig az Erdészeti Lapok előfizetési díja 24 K-ra, az Erdő-é 8 K-ra emeltessek, a lapok terjedelme pedig a súlyos viszonyok fennállásának idejére még az eddiginél szűkebb terjedelmre szoríttassék.

Az igazgató-választmány a bejelentett kényszerű hiteltullépést tudomásul veszi és a hiány fedezési módjára és a bevételek szaporítására vonatkozó javaslatokat határozattá emeli.

V. A titkár bemutatja az egyesület 1919. évi költségvetését (L. 429. oldalon).

Az igazgató-választmány a költségvetést a maga részéül változatlanul elfogadja és a közgyűlés elé terjeszteni rendeli.

Együttal az alábbi behajthatlan követelések törlését ajánlja a közgyűlésnek:

a) Alapító tagok

n. Janák László után 20 K tőke- és 9 K kamattartozás.

b) Rendes tagok

n. dr. Loncsár József 32 K, Pintér Lajos 96 K, Stern Dezső 48 K tagdíj.

VI. Az igazgató-választmány a f. évi közgyűlést december hó 11-ére, d. u. 6 órára Budapestre hívja össze.

VII. A Deák Ferencz-alapítvány f. évi kamataira nézve az igazgató-választmány azt fogja a közgyűlésnek javasolni, hogy azok későbbi felhasználás céljából letétbe helyeztessenek.

VIII. A báró Bánffy Dezső-alapítványnak megüresedett egyik

Az Országos Erdészeti Egyesület 1919. évi költségvetése.

B e v é t e l	Tényleg befolyt az 1917. évben		Elő-irányoztatott 1918. évre		Elő-irányoztatik 1919. évre	
	K	f	K	f	K	f
A) Rendes bevételek.						
I. Az egyesületi székház-bérlőjévédelme	14061	—	14500	—	14500	—
II. Az alapító tagok által kötelezvényben tett alapítványok kamatai	1610	95	2000	—	2000	—
III. A rendes tagok által fizetett tagsági díjak	21078	—	21000	—	22000	—
IV. Az állam által adott segély	6000	—	6000	—	12000	—
V. Az egyesület állandó kiadmányainak jövédelmei:						
a) Erdészeti Lapok	8184	17	10000	—	12000	—
b) Erdészeti Zsebnaptár	3605	—	3500	—	4000	—
c) Erdészeti Rendeleték Tára	3049	70	500	—	10	—
d) „Az Erdő” című lap után	11245	35	12000	—	12000	—
VI. Az egyesület közlőnyében megjelenő hirdetések díjai	6530	—	10000	—	16000	—
VII. Az egyesület terhére kiadott nem állandó irodalmi kiadmányok eladásából befolyó jövédelmek	96	—	50	—	10	—
VIII. Az alaptőke és a pénztári készletek kamatai	7731	08	9000	—	9000	—
IX. A Deák-Ferencz-alapítvány bevétele	1100	—	1100	—	1100	—
X. A Wagner-Károly-alapítvány bevétele	3618	—	3554	—	3746	—
XI. A gróf Tisza-Lajos-alapítvány bevétele	2032	—	2032	—	2033	—
XII. A Bedő-Albert-alapítvány bevétele	1730	—	1738	—	1743	—
XIII. Az Erzsébet királyné-alapítvány bevétele	948	—	948	—	948	—
XIV. A Luczenbacher-Pál-alapítvány bevétele	424	—	424	—	424	—
XV. A Horváth-Sándor-alapítvány bevétele	660	—	660	—	660	—
XVI. Faragó Béla alapítványának bevétele	339	—	343	—	345	—
Átvitel	94042	25	99349	—	114519	—

B e v é t e l	Tényleg befolyt az 1917. évben		Elő-irányoztatott 1918. évre		Elő-irányoztatik 1919. évre	
	K	f	K	f	K	f
	Áttétel	94042	25	99349	—	114519
XVII. A nyugdíjalap bevétele	5093	—	5081	—	5503	—
XVIII. Az altiszti segélyalap bevétele	764	—	750	—	848	—
XIX. A báró Bánffy-Dezso-alapítvány bevétele	1070	—	1056	—	1098	—
XX. A székesfehérvári ismeretlen alapítvány bevétele	134	—	115	—	140	—
XXI. Hirsch Istvánné alap. bevétele	870	95	800	—	1254	—
XXII. Szantner Gy.-alapítvány bevétele	440	10	430	—	432	—
XXIII. I. Ferencz-József-alap bevétele	4212	—	2620	—	12812	—
XXIV. Postaköltség és más térítmények	497	45	300	—	300	—
XXV. Megítélt és behajtott perköltségek	13	80	50	—	10	—
XXVI. Egyéb bevételek	643	11	50	—	100	—
B) Átfutó bevételek.						
XXVII. Új alapító tagok által készpénzben tett alapítványok és a kötelezvényben tett alapítványok törlesztésére befizetett összegek	8873	—	2000	—	2000	—
XXVIII. Az egyesület külön rendeltetéssel bíró alapítványainak növelésére vagy hasonló alap. alkotására tett adományok	180731	19	2000	—	5000	—
XXIX. Az egyesület által a szerzők terhére kiadott szakkönyvek és más iratok eladásából befolyó jövedelmek	152	50	200	—	200	—
XXX. Más átfutó bevételek, beleértve a letétképen kezelendő összegeket is	3617	85	2000	—	2000	—
Összes bevétel	301155	20	116801	—	146216	—

K i a d á s	Tényleg kiadott 1917. évben		Elő-irányoztatott 1918. évre		Elő-irányoztatik 1919. évre	
	K	f	K	f	K	f
A) Rendes kiadások.						
I. Személyi járandóságok :						
a) a titkár fizetése és pótléka	14800	K				
b) 2 segédtitkár fizetése	4800	"				
c) a pénztáros fizetése	4000	"				
d) az írások fizetése	4800	"				
e) szolga és házmesteri fizetés	2960	"				
f) jutalmak, ruházati és egyéb segélyek	6500	"				
g) Nyug- és kegydíjak	1344	"	26225	75	31394	—
II. Ügyviteli költségek :						
a) irodai és postaköltségek, nyomtatványok és távbeszélő	8000	K — fill.				
b) ügyvédi költségek	500	" — "	7294	32	7000	—
c) közgy. és útikölts.	500	" — "	281	80	500	—
III. Leltári tárgyak beszerzésére						
IV. A könyvtár gyarapítására és szaklapokra			600	—	800	—
V. Állandó kiadmányok költségei és pedig :						
1. Erdészeti Lapok :						
a) nyomtatási költségei	18000	K — fill.				
b) expedíciója	2000	" — "				
c) írói díja	2000	" — "				
2. Erd. Zsebnaptár előállítási költsége	4000	" — "				
3. Erd. Rend. Tára előállítási költsége	—	" — "				
4. Az „Erdő“ összes költségei	12000	" — "	29944	92	31300	—
VI. Az egyesület terhére kiadott nem állandó irodalmi kiadmányok költségei			—	—	—	—
VII. A székházat terhelő kiadások :						
a) állami adók	4656	K — fill.				
b) községi adó, házbérkrajczár	1851	" — "				
c) vízvezetéki illeték	668	" — "				
d) udvarvilágítás és áramfogyasztás	1500	" — "				
e) tűzkárbiztosítás	125	" — "				
f) ablaküveg	400	" — "				
g) javítások, tisztog. és kéményseprés	3800	" — "	11409	20	12000	—
Átvitel	75755	99	82994	—	100704	—

	Tényleg kiadott az 1917. évben		Elő-irányoztatott 1918. évre		Elő-irányoztatott 1919. évre	
	K	f	K	f	K	f
	Áttétel	75755	99	82994	—	100704
VIII. Illetékegyenérték és az egyesületet mint ilyen terhelő adó	900	41	900	—	900	—
IX. A Deák-Ferencz-alapítvány irodalmi pályadíjai	1100	—	1100	—	1100	—
X. A Wagner-Károly-alapítványból adandó segélyek	3618	—	3554	—	3746	—
XI. A gróf Tisza-Lajos-alapítványból adandó segélyek	2032	—	2032	—	2033	—
XII. A Bedő-Albert-alapítványból adandó ösztöndíjak	1600	—	1600	—	1600	—
XIII. Az Erzsébet-királyné-alapítványból adandó segélyek	948	—	948	—	948	—
XIV. A Luczenbacher-Pál-alapítványból adandó segélyek	424	—	424	—	424	—
XV. A Horváth-Sándor-alapítványból adandó jutalom	660	—	660	—	660	—
XVI. A Faragó-Béla-alapítványból adandó segélyek	300	—	300	—	300	—
XVII. A nyugdíjalapnak átadandó kamatok	5093	—	5081	—	5503	—
XVIII. Az altiszti segélyalapnak átadandó kamatok	764	—	750	—	848	—
XIX. A báró Bánffy-Dezső-alapból adandó ösztöndíjak	1070	—	1000	—	1000	—
XX. A székesfehérvári ismeretlen alapnak átadandó kamatok	134	—	115	—	140	—
XXI. Hirsch Istvánné alapítványból adandó segélyek	870	95	800	—	1254	—
XXII. Szantner Gy. alapítvány segélyei	440	10	430	—	432	—
XXIII. I. Ferencz-József-alap kamatai	4212	—	2620	—	12812	—
XXIV. Egyéb kiadások	2415	10	2500	—	2500	—
B) Átfutó kiadások.						
XXV. A törzsvagyonhoz csatolandó új alapítványok és a kötelezvényben tett alapítványok beváltására fizetett összegek	8873	—	2000	—	2000	—
Átvitel	111210	55	109888	—	138904	—

K i a d á s	Tényleg kiadott az 1917. évben		Elő-irányoztatott 1918. évre		Elő-irányoztatik 1919. évre	
	K	f	K	f	K	f
Áttétel	111210	55	109808	—	138904	—
XXVI. Az egyesület külön rendeltetéssel bíró alapítványainak növelésére tett adományok és az ezen alapítványokhoz csatolandó egyéb összegek:						
1. A XXVIII. bev. rovatról	5000	K — fill.				
2. Bedő-Albert-alap kamatmaradék	143	" — "				
3. Faragó-Béla-alap	48	" — "				
4. Br. Bánffy-Dezso-alap kamatmarad.	98	" — "				
5. Egyes. hozzájárulás a nyugdíjalaphoz	—	" — "				
6. U. a. I. Ferencz-József-alaphoz	—	" — "				
7. Az Erdő feleslege	—	" — "	185915	39	4937	5289
XXVII. Az egyesület által a szerzők terhére kiadott szakmunkák és iratok kiadási költségei						
XXVIII. A folyó bevételek feleslegéből a törzsvagyonhoz csatolandó összeg			411	41	56	23
XXIX. Egyéb átfutó kiadások			3617	85	2000	2000
Összes kiadás	301155	20	116801	—	146216	—

Az 1918. évre előirányzott 116.801 K bevétellel és kiadással szemben az 1919. évre 146.216 K bevételt és kiadást irányoztunk elő, azaz 29.415 K-val többet.

Az egyes bevételi és kiadási rovatoknál előirányzott összegekre nézve, amelyek az 1918. évi költségvetéstől eltérnek, a következőket van szerencsénk felemlíteni:

A *bevételi rovatok* közül emelhetőnek véljük a rendes tagok tagsági díjait (III. r.) 21.000 K-ról 22.000 K-ra, továbbá az V. a) rovatot (Erdészeti Lapok előfizetési díjai) 2000 K-val, feltéve, hogy az előfizetési díj — a normális viszonyok helyreállításáig — 1919. január 1-ével évi 24 K-ra emeltek fel, ami elől a folyton emelkedő nyomdai árak mellett kitérni nézetünk szerint nem lehet, végül a VI. rovatot (hirdetési díjak) 6000 K-val, megfelelően az emelt hirdetési díjaknak.

Az alapítványi kamatok (IX—XXIII. rovat) megfelelnek a tőke jelenlegi összegének. A XXVIII. rovat (adományok az alapok gyarapítására) 3000 K-val emelendő volt, mert az I. Ferencz-József-alapra előreláthatólag az 1919. évben is nagyobb összegek fognak befolyjni.

A *kiadási rovatokon* a bevételek által szabott korlátokon belül igyekeztünk minden eddig felmerült szükségletnek költségeit, nemkülönben az előreláthatóan elkerülhetlen többköltséget is előirányozni. Sajnos azonban, hogy a pénzügyi egyensúlyt csak úgy sikerült biztosítani, ha az egyesület alapszabályszerű hozzájárulását a nyugdíjalaphoz (2200 K) elejtjük és az I. Ferencz-József-alap tervbe vett egyesületi gyarapításától is eltekintünk.

A személyi járandóságokat (I. r.) annak ellenére, hogy a személyzet fizetésében és pótlékaiban semmi lényegesebb változást nem javasunk, mégis 7810 K-val emeltük, azért, mert

1. az egyik, eddig hadbavonult segédtitkár fizetését, amely 1800 K-val volt előirányozva, a később 2400 K-val alkalmazott segédtitkár fizetésével egyenlővé tettük;

2. az irnokok fizetése címén 3600 K helyett 4800 K-át irányoztunk elő, hogy legalább az egyik irnok a délelőtti órákra is felogadható legyen;

3. az egyesületi szolgánál és a nyug- és kegydíjasoknál a már a folyó évben is engedélyezett pótlékokat, továbbá f) alrovatban a ruházati segélyeket is előirányoztuk.

Az általános drágulásnak megfelelően emelni kellett a II., IV., V. és VII. rovatokat, míg könyvkiadási czélokra (VI. és

XXVII. rovat) ismét semmit sem lehetett előirányozni. Az Erdészeti Lapokra előirányzott 18 000 K is a lapnak csupán mintegy 24 ivnyi terjedelemben való megjelenését biztosítja (havonként 2 iv).

Pénztári feleslegként eszerint a XXV. (kiadási) rovatban 23 K volt előirányozható.

Budapest, 1918. évi október hó 9-én.

A számadás-vizsgáló bizottság:

Tomassek Miklós s. k.

Spettmann János s. k.

Lipcsey László s. k.

ősztöndíját az igazgató-választmány Hamernyik Béla r. tag Béla nevű fiának adományozta.

IX. A Bedő Albert-alapítvány egyik ösztöndíjára kiírt pályázat eredménytelen maradván, az igazgató-választmány annak megújítását rendeli el.

X. A titkár a legutóbbi választmányi ülés óta előfordult eseményekre visszapillantva, bejelenti, hogy a kormány erdészeti középiskolát állított fel 3 évi tanfolyammal, az erdőőri szakiskolák tanidejét pedig egy évre szállította le. Az egyesületnek a hozzászólásra alkalmja nem volt. Régebben a középiskola ellen foglalt volt állást az egyesület, nem lehet azonban tagadni, hogy a kisebb erdők adminisztrációjának ellátására szükség van középfoku személyzetre is. Az új „szakiskola“ szervezeti szabályzata még nem jelent meg, mégis az érdekeltek körében, különösen az átmeneti intézkedések tekintetében, bizonyos nyugtalanság észlelhető. Nevezetesen a négy középiskolát végzett és azután szakiskola végzése nélkül erdőőri szakvizsgát tett egyének tartják sérelmesnek, hogy a magasabb minősítés lehetőségétől elzárassanak. Titkár úgy véli, hogy átmenetileg azokra, akik négy közép v. polgári iskolát végeztek, talán egy újabb vizsga útján, amelyben megfelelő foku szakismerteiket kellene kimutatniok, a középfoku minősítés megszerzését lehetővé kellene tenni.

Az igazgató-választmány elhatározza, hogy ily értelemben ír fel a kormányhoz.

XI. Titkár folytatólag a hadianyagok szétosztásának ügyállásáról tájékoztatja a választmányt. Sajnos, erre nézve kevés a reményünk arra, hogy a többnyire az ország határain kívül lévő anyagokból megfelelően részesedjünk.

Sajnálatos tudomásul szolgál.

XII. Az erdészeti főiskola székhelyének kérdésében a titkár megemlékszik Wekerle Sándor volt miniszterelnöknek arról a nyilatkozatáról, amely az egész ügyet, mint a tanári kar nyugtalanodását állítja oda.

Az igazgató-választmány sajnálattal vesz tudomást arról, hogy magyar államférfiu ily tájékoztatlan az ország egyik fontos gazdasági ágazatának érdekeire nézve, Wekerle Sándornak a kormánytól való visszalépése következtében azonban ennek az ügynek újabb felvételét alkalmasabb időpontra tartja fenn magának.

XIII. A titkár jelenti, hogy a mérnöki rendtartás (műszaki kamara) ügyében több értekezleten vett részt, amelyeken az az elv érvényesült, hogy a magánszolgálatban álló mérnöknek saját munkaadója érdekében kifejtett tevékenysége mentes a kamarai tagság kötelességétől.

Tudomásul szolgál.

XIV. Az új erdőtörvény tervezetének egyik főelőadója, Csik Imre vál. tag előadmányának szövegét már folyó évi január hóban benyújtotta. A törvénytervezet tárgyalása ennek daczára a mai közlekedési és egyéb viszonyok miatt lehetetlen, tehát további intézkedésig elhalasztatik.

XV. A kereskedelemügyi miniszter a kisajátítási törvény módosítása ügyében véleményt kér az egyesülettől.

Az ig.-választmány az ügyet Kovács Gábor elnöklete alatt Bittner Gusztáv, Fogassy Gyula, de Pottere Gerard és Temesváry Béla választmányi tagokból álló bizottságnak adja ki.

XVI. A földmivelésügyi miniszter értesítése, hogy a közös hadügyminiszter az egyes katonai parancsnokságok által megindított illetéktelen erdészeti adatgyűjtést beszüntette, tudomásul szolgál.

XVII. A Pátia- és Franklin-nyomda értesítései a nyomdai árak újabb emelkedéséről, sajnálatos tudomásul szolgálnak. (2138., 2143.)

XVIII. Papp Tamás egyesületi szolgának ama kérelmét, hogy

a családja után engedélyezett ruházati segély 400 K-ról az állami szolgákhoz mérten 600 K-ra emeltesék, a választmány teljesíti.

XIX. Néhai gróf Wenckheim Frigyes alapító tagsági jogai fiára, gróf Wenckheim Józsefre ruháztatnak át.

XX. Uj tagokként felvételnek: a) alapító tagnak a *Borsod-Hevesi Erdőipar r.-t.* és *Fischgrund* Izsó, a Garamvölgyi Fatermelési r.-t. igazgatója 500—500 K készpénzalapítvánnyal, aj. Földváry Miksa; *Maier* Béla urad. erdőmester eddigi rendes tag 400 K-val készpénzben; *Maldeghem* Lajos gróf. 1000 K-val készpénzben, aj. Tallián Béla báró; *Mocsonyi* Antal földbirtokos 400 K-val készpénzben, aj. a titkár, *Rochlitz* Dezső eddigi rendes tag 400 K-val készpénzben, *Nemes* János gróf földbirtokos 400 K-val kötelezvényben, aj. Várnai Ödön; ifj. *Thóbiás* Gyula törvényszéki joggyakornok 400 K-val kötvényben, aj. a titkár;

b) rendes tagnak: *Bartelt* Sándor urad. s. erdész, aj. a titkár; *Baumerth* István főisk. hallg. aj. Krall János; *Blomberg* Frigyes báró földbirtokos, aj. Kleisl Gyula; *Bresztyenszky* Kálmán, végz. főisk. hallgató, aj. a titkár; *Farkas* Jenő, végz. főisk. hallgató, aj. Vadas Jenő; *Fischer* Lajos, fatermelő, aj. Földváry Miksa, *Forrai* Béla urad. főerdész, aj. a titkár, *Francz* János főisk. hallgató, aj. Krall János, *Havas* István, főisk. hallgató, aj. a titkár, *Havas* József urad. erdőgyak., aj. Fertsek Ferencz; *Hrobáts* József segéderdőmérnök, aj. a titkár, *Kiss* László s.-erdőmérnök, aj. Székely József, *Lehoczky* János irodasegédtsizt, aj. Krall János, *Luncz* Géza erdőmérnökgyak., aj. Jankó Sándor; *Neumann* József fakereskedő, aj. Földváry Miksa; *Paschek* Kálmán urad. vadász, aj. a titkár, *Rabin* Árpád fakereskedő, aj. Földváry Miksa; *Rosenberg* Jónás és *fiái* fatermelő cég, aj. u. a.; *Szadlis* Sándor s.-erdőmérn. aj. Krall János; *Szikorszky* Jenő urad. erdész, aj. a titkár; *Sztelek* Norbert urad. erdész, aj. Chalupeczky János; *Ütő* Barabás s.-erdőmérn., aj. Krall János; *Weiner* Jenő aj. Vaitzik Gyula.

K. m. f.